

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.035 GRANADA, jueves 17 de abril de 1947 Número suelto: 40 céntimos

Una escuadra norteamericana en aguas de Grecia

EL SENADO QUIERE APROBAR EL PROYECTO DE AYUDA A GRECIA Y TURQUÍA EN ESTA MISMA SEMANA DE RETO CALIFICA VANDENBERG LA POLÍTICA ACTUAL SOVIÉTICA

UN DIPUTADO DEMOCRATA PROPONE QUE EL CONGRESO CONDENE OFICIALMENTE LOS DISCURSOS DE WALLACE EN INGLATERRA

ATENAS, 16. — Una formación naval norteamericana ha anclado en la bahía de Suda (Creta), esta mañana, después de realizar diversos ejercicios ante el acorazado naval norteamericano en Grecia, contralmirante James Schnsckenburg, el ministro del Aire de Grecia y el de la Guerra, Venizelos. Los barcos permanecerán en aguas de Creta durante una semana. Seguidamente se trasladarán a Estambul. Forman parte de dicha formación el crucero "Dayton", el portaaviones "Leyte", los cruceros ligeros "Providence", y "Portsmouth", cuatro destructores, un destructor auxiliar, un buque cisterna y un buque de carga. — (EFE).

EL SENADO EMPIEZA A DISCUTIR EL PROYECTO DE AYUDA A GRECIA Y TURQUÍA

WASHINGTON, 16. — El Senado de los Estados Unidos ha empezado sus sesiones permanentes con la esperanza de aprobar el proyecto de ley de ayuda a Grecia y Turquía antes de que termine la presente semana.

El presidente del Senado, Vandenberg, ha expresado su preocupación por los acontecimientos europeos y ha advertido a los senadores que tengan muy en cuenta la importancia del factor tiempo al considerar el programa para contener al comunismo. — (EFE).

WASHINGTON, 16. — El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes norteamericana ha aprobado las medidas para ayudar a Grecia y Turquía. El Comité senatorial ha aprobado ya estas medidas. — (EFE).

"UN RETO", DICE VANDENBERG.

WASHINGTON, 16. — El senador Vandenberg ha declarado hoy que la actual política soviética representa un reto que no puede pasar por alto si se ha de preservar la paz. "Afirmo — dijo — que debería buscarse la posibilidad de un acuerdo con Rusia para evitar un conflicto que ninguno de nosotros desea, pero no conozco camino alguno de aproximación ni siquiera el perímetro de un acuerdo de esta clase, a menos que no haya ya más política de apaciguamiento". — (EFE).

"LA QUINTA COLUMNA ES PEOR QUE LA BOMBA ATÓMICA"

WASHINGTON, 16. — El general Devers, jefe de las fuerzas terrestres norteamericanas, ha declarado que el país debe tener a la "quinta columna" más que a cualquier bomba atómica.

Los equitabilistas que volaron los puentes en torno a la ciudad de Nueva York — dijo — serían más prácticos para el enemigo que la bomba atómica. Las conjeturas que hacen algunos círculos acerca de la posibilidad de que los Estados Unidos podrían dejar caer una bomba atómica sobre un país extranjero, con mousergas, ya que aunque así lo hicieramos no conseguiríamos nada. Seguidamente pidió el establecimiento de un plan de instrucción militar general, para mantener las unidades de reserva con la fuerza necesaria. — (EFE).

WALLACE, ENVIADO A INGLATERRA, A CAMBIO DE LASKI

EDIMBURGO, 16. — El decano del colegio de profesores de la Universidad de Columbia, William Russell, en un discurso pronunciado en la inauguración de la biblioteca de historia y literatura norteamericanas, al referirse a la visita de Henry Wallace a Inglaterra, dijo que suponía que Henry Wallace había venido a Gran Bretaña como una especie de préstamo y arriendo a cambio del envío de Harold Laski a Norteamérica.

En su disertación, William Russell aconsejó una más íntima comprensión o comprensión entre los pueblos de Gran Bretaña y de los Estados Unidos. — (EFE).

UN PROYECTO DE LEY PARA DENUNCIAR EL DISCURSO DE WALLACE

WASHINGTON, 16. — El diputado demócrata Mordel Rivers, ha presentado en la Cámara un proyecto de ley excomulgando a Wallace. — (EFE).

HOMENAJE A LOS HERMANOS ALVAREZ QUINTERO



Ante el monumento erigido en el Retiro, de Madrid, a la memoria de los ilustres comediantes Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, se ha celebrado el tradicional acto de homenaje, con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del segundo. Pronunció un bello discurso el señor García Sánchez.

GRUNER Y OTROS TRES TERRORISTAS JUDIOS, AHORCADOS

La «Irgun Zvai Leumi» anuncia que serán ahorcados diez militares ingleses por cada uno de los judíos ejecutados

TROPAS ACUARTELADAS Y EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES EN TODA PALESTINA

Descubren en Londres una bomba que había de estallar en el ministerio de Colonias a la misma hora de la ejecución de Gruner

JERUSALEN, 16. — Dov Gruner ha sido ahorcado hoy en el castillo de los Cruzados, en presencia del comisario del distrito y algunos otros funcionarios. En unión de Dov Gruner fueron ajusticiados también Dov Roenbaum, Eliezer Kasani y Mochele Alosch. Los soldados británicos practican registros en Jerusalén, Tel-Aviv y Haifa, y se hallan preparados para cualquier contingencia en el caso de que el «Irgun» cumpla su amenaza de declarar una guerra general inextinguible si fuera ajusticiado Gruner. — (EFE).

MURIO CANTANDO EL HIMNO JUDÍO

JERUSALEN, 16. — Dov Gruner fué ejecutado a las dos de la madrugada. Murió cantando el himno nacional judío. Los otros tres judíos fueron ahorcados a intervalos de sesenta minutos. Gruner y otros dos ejecutados han sido enterrados en el monte Canán. Unas dos mil personas, todas judías, presenciaron el sepelio. Gruner dejó todos sus ahorros, 200 libras esterlinas, al «Irgun Zvai Leumi». Su hermana, Elena, es el único familiar que está en Jerusalén. — (EFE).

"UN ASESINATO JURÍDICO"

LONDRES, 16. — Un miembro del Comité londinense de ayuda a los presos judíos, Jehuda Benari, ha declarado a la agencia Reuter que la ejecución de Dov Gruner no es el cumplimiento de una sentencia, sino un asesinato jurídico, pues es la primera vez que un Imperio británico se ha llevado a cabo una ejecución estando pendiente de resolución un recurso, del que — afirma — tenía perfecto conocimiento las autoridades. Añadió que la cuestión será irremediablemente suscitada en los Comunes. — (EFE).

DIEZ MILITARES AHORCADOS POR CADA JUDÍO

JERUSALEN, 16. — Diez jefes militares ingleses serán ahorcados en las calles de las ciudades de Palestina por cada uno de los judíos que son ejecutados, ha anunciado la emisora del movimiento clandestino «Irgun Zvai Leumi». No facilitó más detalles. — (EFE).

AUMENTA LA TIRANTEZ

JERUSALEN, 16. — Aumenta la tirantez en toda Palestina, donde las fuerzas armadas británicas se disponen a hacer frente a las repulcadas que septuagintas han prometido el «Irgun Zvai Leumi» llevar a cabo por la ejecución de Dov Gruner y de sus tres compañeros. — (EFE).

LAS OCASIONES SON MUCHAS; EL CONTAGIO ACECHA; HAY QUE DISMINUIRLAS AYUDANDO A LA OBRA ANTITUBERCULOSA EN LA "FIESTA DE LA FLOR".

Don Dámaso Alonso



El ilustre catedrático de la Universidad Central, don Dámaso Alonso, que ayer tarde pronunció en nuestra Universidad una brillante conferencia sobre el "Quijote". — (Foto ARCHIVO.)

Medio millón de pesetas para obras en el Hospital Clínico

El jefe provincial, y Gobernador civil, camarada José María Fontana, recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Educación Nacional: "Complazme en participar que acabo de firmar una orden aprobando el expediente de las obras de instalación especial en los pabellones del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina, por 500.000 pesetas".

MARSHALL Y STALIN NO RESOLVIERON NADA

LA CONFERENCIA SIGUE TAN FRACASADA COMO ANTES

Bevin ya está haciendo las maletas para regresar a Londres

LONDRES, 16. — Informa de Moscú la United Press que de fuente autorizada se ha manifestado que en la entrevista de ayer entre Stalin y el general Marshall no se logró adelantar nada respecto al punto muerto a que han llegado las deliberaciones de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias. — (EFE).

LA REVISIÓN DEL TRATADO ANGLOSOVIÉTICO, EN PUNTO MUERTO

LONDRES, 16. — Según comunican de Moscú, el general Marshall y Ernest Bevin han estado hoy en comunicación con referencia a la entrevista que anoche celebró el primero con Stalin. Añade la información que el tema de la entrevista del Kremlin fue probablemente el pacto de reparto de Europa, acerca del cual no han podido ponerse de acuerdo los ministros de A. Exteriores. — (EFE).

BEVIN HACE LAS MALETAS

LONDRES, 16. — El martes próximo emprenderá el viaje de regreso a Inglaterra el secretario del Foreign Office, Bevin, y los demás miembros de la delegación inglesa en la Conferencia de Moscú, que comenzó el pasado día 10 de marzo, según comunican desde la capital soviética el correspondiente de la emisora norteamericana "N. B. C. S.". El viaje lo efectuarán en ferrocarril. El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, y su delegación emprenderán también el viaje de regreso hacia la misma fecha que Bevin. — (EFE).

Exigen cien mil dólares de indemnización por la pérdida de un perro

Lo querían como a un niño

OAKLAND (California), 16. — Peter Walden y su esposa han presentado una denuncia contra el hospital de perros de Fretas y exigen cien mil dólares de indemnización. Habían llevado a este centro a un perro para que le limpiasen la dentadura, y allí se perdió. Los demandantes afirman que el perro era para ellos como un niño. Aseguran que le habían enseñado varias palabras inglesas y que estaba aprendiendo español cuando fué conducido al hospital. — (EFE).

El Obispo de Guadix estuvo ayer en Granada

Ayer, a medio día, llegó a nuestra ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Guadix, doctor Alvarez Lara. Después de entrevistarse con algunas personalidades locales, continuó su viaje para Málaga, a fin de visitar al señor Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivares, en la finca donde éste convalece de su pasada dolencia.

J.O.N.S. NTES RA

STRO

la Tristaza

la Tristaza... la Tristaza... la Tristaza...

mo el penam... mo el penam... mo el penam...

producción)

PASAN

ANCIA

RA

OR RAFAEL

IA).

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

realidad no re... realidad no re...

EDUCACION NACIONAL

Sobre "España y la novela" disertó anoche en la Universidad don Dámaso Alonso

El "Quijote" --dijo--, el libro más localista y a la vez más universal del mundo, era forzoso que se escribiera en España

Una culta y bellísima conferencia sobre el tema "España y la novela", pronunciada ayer tarde, a las ocho, en el paraninfo de la Universidad, al ilustre catedrático de la Central, don Dámaso Alonso...

Presidieron el rector, señor Martín Doña; alcalde y catedrático, señor Galego y Murín, y vicerrector de la Universidad, señor Mora.

El ilustre conferenciante comenzó diciendo que el "Quijote" es la novela de más contenido universal, escrita en una época cuando aún en el mundo no se había perfeccionado este género literario.

Después refirió a los géneros primitivos: pastoril, picaresco, morisco... que dieron lugar a numerosas imitaciones en las literaturas de todos los países de Europa.

En "El Lazarillo de Tormes" se advierte una nueva técnica. Comenzó con esta obra un nuevo concepto de la Humanidad en el cual aún vivimos.

REALISMO DE COSAS Y REALISMO DE ALMAS

En nuestra literatura --continuó-- hay realismo de cosas y realismo de almas. La materia representada por medio de la palabra viva es cosa que nos hiera.

HOY CONFERENCIA DEL DOCTOR AZPITARTE. -- Esta tarde a las siete, en el salón de actos del Colegio Médico (Gran Vía, 6) el doctor don Antonio Azpitarte Rubio disertará sobre el tema "Nuevos aspectos de la clínica de las cardiopatías congénitas"...

ESCUOLA DEL MAGISTERIO. Período de matrícula. -- Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que cursen sus estudios por enseñanza...

Las horas de matrícula serán de doce a una y media para señoras, y de cinco a seis y media de la tarde para los varones.

En prueba de su aserto da lectura a varios fragmentos de "El Libro de Buen Amor", "La Celestina" y "El Lazarillo de Tormes"...

En el "Quijote", el realismo de las cosas es tan vivo, que se observa el ambiente, el propio aire, como en las "Memorias" de Voltaire...

En la zona se han agotado las gasas y las vendas. Las autoridades sanitarias reclaman el envío de plasma sanguíneo, de Houston se está enviando todo el material quirúrgico disponible.

Destacamentos de la policía especial del Estado de Tejas cooperan con fuerzas militares y policía federal en el mantenimiento del orden y vigilancia de las calles abandonadas.

Los hospitales de Galveston se encuentran abarrotados de muertos y heridos. En todas las carreteras que conducen hacia Houston se observa un tráfico ininterrumpido de ambulancias y coches funerarios.

EL "QUIJOTE" ES LA OBRA MAXIMA. Hay, pues, que admirar a Cervantes en la intuición inmensa del "Quijote", obra en la que España "está medida"...

Grandes aplausos premiaron la brillante disertación del ilustre conferenciante, que fué asimismo muy felicitado por las numerosas personalidades académicas que asistieron al acto.

SERA REORGANIZADA LA ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE PP. ESCOLAPIOS. -- Con motivo del próximo tricentenario de la muerte de San José de Calasanz, ocurrido en 1648...

En esta Asociación --que no sólo por la cantidad sino también por la calidad, de muchos de sus ex alumnos, está llamada a tener un acusado relieve religioso, cultural y social en nuestra ciudad-- caben todos...

La Comisión provincial invita a todos los que se hallen en dichas condiciones, en la seguridad de que nadie dejará de acudir a este llamamiento...

Espantosa catástrofe en Texas City

(Viene de la página primera) presión es que los parques de bomberos se encuentran imposibilitados de hacer algo positivo. Hay vehículos destruidos por todas las calles. Los escombros se amontonan sobre las azoteas de los edificios que siguen en pie.

El jefe de policía ha dicho que en el momento de producirse la primera explosión había cientos de obreros trabajando en las fábricas y que no se puede calcular ahora el número de muertos y heridos.

RELATO DE SUPERVIVIENTES. Hamilton Ellis, vecino de Houston, que se encontraba en su habitación del décimo piso de un hotel de Galveston, a unos veinte kilómetros de Texas City...

En la zona se han agotado las gasas y las vendas. Las autoridades sanitarias reclaman el envío de plasma sanguíneo, de Houston se está enviando todo el material quirúrgico disponible.

Destacamentos de la policía especial del Estado de Tejas cooperan con fuerzas militares y policía federal en el mantenimiento del orden y vigilancia de las calles abandonadas.

Los hospitales de Galveston se encuentran abarrotados de muertos y heridos. En todas las carreteras que conducen hacia Houston se observa un tráfico ininterrumpido de ambulancias y coches funerarios.

EL DOCTOR W. H. LANE, empleado de las fábricas Monsanto, declaró que unas 500 personas se encontraban en los muelles contemplando el incendio del barco francés cuando se produjo la primera explosión.

ESPANTOSA CONFUSION EN EL LUGAR DE LA CATASTROFE

TEXAS CITY, 16. -- La fábrica de Monsanto, donde se produjo la catástrofe, podía producir 60.000 toneladas de estireno y fué construída por el Gobierno durante la guerra...

La confusión que reina aún en el lugar de la catástrofe impide conocer con exactitud el número de muertos. Un periodista de Galveston hace subir el número de éstos a dos mil, pero otro periodista de Houston afirma que no pasan de 500.

La policía ha dado orden de que "la ciudad sea totalmente evacuada, porque han comenzado a propagarse gases que se teme sean peligrosos."

Los depósitos de petróleo de la zona portuaria son pasto de las llamas, y los restos que han logrado salir de aquella zona afirman que más de la mitad de los edificios de la Monsanto han sido ya devorados por el incendio.

Las nubes de gases se extienden sobre la ciudad y las explosiones que se repiten lanzan cascotes por todas partes.

Estas medidas han sido tomadas momentos después de haber sido facilitada oficialmente la noticia de que Gruner había sido ejecutado.

NUEVA ORLEANS, 16. -- El servicio de guardacostas de Tejas City informa que ha volado un avión de la refinería de petróleo y que se teme que otro corra igual suerte. Ha quedado destruído todo el muelle y la zona portuaria está completamente arrasada en humo.

LA GENTE GREYO QUE ERA UN TERREMOTO. GALVESTON (Tejas), 16. -- A veinte kilómetros de distancia de Texas City resulta visible una columna de humo negro producida por las explosiones de la fábrica Monsanto.

En Galveston, mucha gente creyó, al hacerse aflcos los gritos de numerosas ventanas, que se producía un terremoto, y se echó a la calle. El diario "Galveston Tribune" calcula en no menos de doscientos el número de muertos.

Inspira inquietud, ante la posibilidad de que se extendiera el incendio, la existencia en Texas City de varias refinerías de petróleo.

RESFRIADOS Caferonal

Gruner y otros tres terroristas judíos, ahorcados

(Viene de la página primera) La queda impuesta afecta a por lo menos 350.000 de los 600.000 judíos que hay en el país. Se afirma oficialmente que cualquier atentado contra militares o civiles británicos sería seguido de la aplicación de los preceptos de la ley marcial en la zona en que ocurriera, si bien así que se pronuncie oficialmente ese acuerdo.

EL TOQUE DE QUEDA

JERUSALEN, 16. -- Por medio de altavoces, las autoridades británicas han anunciado que ha quedado impuesto el toque de queda en toda Palestina, a partir de las cinco de esta madrugada.

PROHIBICION A LOS RABINOS

JERUSALEN, 16. -- El alto rabino, Isaac Herzog, ha ordenado a un millar de rabinos que se nieguen a oficiar en el exterior de Dov Gruner y de los otros tres ahorcados.

Las autoridades militares han entregado los cuerpos de los ajusticiados a la sociedad de inhumaciones de la comunidad judía. Havra Kadish, con la indicación de que los parientes de los fallecidos desearán que los enterramientos se efectúen en Safed.

¿DIMITTE CUNNINGHAM?

JERUSALEN, 16. -- Circula persistente, desde el rumor de que el alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, dimitirá en fecha inmediata. En los círculos allegados a la alta comisaría se hace constar que esos rumores están desprovistos de fundamento.

TROPAS ACUARTELADAS

JERUSALEN, 16. -- Las tropas británicas se encuentran acuarteladas y se han tomado medidas de precaución en las principales ciudades de Palestina, contra posibles atentados por parte de las organizaciones Irgun Zvai Leumi y Stern, quienes amenazaron con declarar la guerra general al Dov Gruner era ajusticiado.

Estas medidas han sido tomadas momentos después de haber sido facilitada oficialmente la noticia de que Gruner había sido ejecutado.

UNA BOMBA DE RELOJERIA EN EL MINISTERIO DE COLONIAS INGLESES

LONDRES, 16. -- Una bomba de relojería, hecha a mano, pero lo suficientemente potente para ocasionar grandes destrozos en un edificio, ha sido descubierta a primera hora de la mañana de hoy en un lavabo del Dover House, edificio que aloja al Departamento de Economías del Ministerio de Colonias.

El artefacto estaba envuelto en un papel color pardo y tenía espoleta de acción retardada; fué hallado por una mujer de la limpieza y llevado al centro de policía para que fuera examinado por los técnicos.

La policía intensificó inmediatamente las precauciones de seguridad. Un informador oficial ha manifestado que si la bomba hubiera hecho explosión, habría destruído casi todo el edificio.

La policía intensificó inmediatamente las precauciones de seguridad. Un informador oficial ha manifestado que si la bomba hubiera hecho explosión, habría destruído casi todo el edificio.

NUEVA ORLEANS, 16. -- Según manifestaciones del jefe de policía de Tejas City, esta última ciudad presenta aspecto desolador como consecuencia de las explosiones --en número de dos-- registradas en la fábrica de la Monsanto Chemical Company, en la que en los momentos de la catástrofe estaban trabajando unas cien personas.

Según el diario "Houston Tejas Chronicle", han perecido no menos de 75 personas en la explosión y el número de heridos asciende a varios centenares.

SE ESTRELLA EN AVION. TEJAS CITY, 16. -- Un avión Douglas, que volaba sobre esta ciudad al ocurrir la explosión, se ha estrellado contra el suelo y perecieron los dos tripulantes.

LA EXPLOSION HABIA DE COINCIDIR CON LA HORA DE EJECUCION DE GRUNER. LONDRES, 16. -- Los expertos que examinaron esta noche la bomba encontrada hoy en el ministerio de Colonias...

Se ha sabido que una mujer con un paquete consiguió entrar ayer tarde en el edificio del ministerio, protestando que tenía que reparar sus medidas. Han sido reforzadas las medidas de seguridad.

AVISAN QUE VAN A VOLAR EL MINISTERIO DE LA GUERRA

LONDRES, 16. -- Las fuerzas de Scotland Yard acudieron apresuradamente esta tarde al ministerio de la Guerra londinense, como consecuencia de una llamada telefónica de un desconocido, según la cual el edificio del ministerio iba a ser volado a las 16 horas.

UNA ESCUADRA NORTEAMERICANA

(Viene de la página primera) a que el Congreso denuncie el discurso pronunciado por Henry Wallace en el extranjero.

"¿MIENTE QUIEN DIGA QUE EE. UU. SON IMPERIALISTAS?" FILADELFIA, 16. -- "Miente quien diga en los pueblos de Europa que los Estados Unidos persiguen el imperialismo implacablemente y que están en guerra contra Rusia."

"No permitamos --añadió-- que un mequino y violento ataque que alguien hace contra nuestro país, produzca una reacción contraria al mantenimiento de los principios democráticos."

DIRIGENTE SINDICALISTA ASESINADO

ATENAS, 16. -- El dirigente sindicalista Christos Contopoulos, de tendencia moderada, ha sido asesinado por unos adversarios políticos a quienes se supone comunistas. La directiva de la Confederación General de Trabajadores griegos ha expresado su repugnancia por el crimen.

Plaza de Toros del Triunfo

El domingo, día 20 de abril, a las CINCO y MEDIA de la tarde

EXTRAORDINARIA NOVILLADA CON PICADORES ESPADAS:

MANOLO GONZALEZ, JUANITO BIENVENIDA y CHAVEZ FLORES con toros de PEREZ CENTURION, vecino de Jerez de la Frontera

La taquilla quedará abierta esta tarde en el lugar de costumbre, Corral del Carbón, frente a la cervcería Maier SOMBRA, 20 ptas.; SOL, 12 ptas.

NOTA. -- A la terminación de la corrida habrá un servicio especial de tranvías para todos los pueblos de la red. EL TREN DE LOJA RETRASARA SU SALIDA HASTA LAS NUEVE DE LA NOCHE.

ROMA

DOS MILLONES DE AFILIADOS TIENE EL "M. I. D.", O "MOVIMIENTO ITALIANO PRO DIVORCIO"

Digase lo que se quiera, Italia no está preparada para el divorcio, y así lo reconoce el mismo Togliatti

ROMA, 16. (Crónica de nuestro corresponsal RAFAEL GARCIA SERRANO).

Entre el anuncio de una pasta de dientes y el de una marca de colonia, el altavoz del cine, la otra tarde, me sorprendió con el anuncio de un semanario llamado "Divorcio". "Todo es higiene", me sugirió un amigo italiano, bastante escéptico él, quizás porque hubo un momento en que creyó mucho. He buscado este semanario en los kioscos, y la verdad es que no he podido encontrarlo. Los italianos, gente de un humor desesperadamente bueno, lo agotan, sinceramente y momentáneamente por reírse un rato. Pero lo cierto es que el problema del divorcio es de los más discutidos. La reciente inclusión de los pactos laterales en el texto fundamental de la República italiana ha hecho creer que la futura ley del divorcio era una posibilidad. Por otra parte, Togliatti, en otro de sus raptos de habitual sentido común, en otra de sus prodigiosas finitas destinadas a socavar el anticomunismo de la mayor parte del pueblo italiano, declaró que el partido comunista reconoce que Italia no se encuentra preparada para el divorcio. De este modo vino a decir que el partido comunista votaría en contra del divorcio, o al menos que se abstendría. Ese gesto lo provocó las iras del "M. I. D." (Movimiento Italiano pro Divorcio), cuyo presidente, Ello Paolucci (léase Lelo Paolucci), y no se continúa ni por un momento con el jefe de la brigada garibaldina que recorrió todos los campos españoles al galope), ha dirigido una carta al presidente de la Cámara, honorable Terracini, invitándole a la reflexión antes de ser puesto a pública y oficial controversia. Los problemas del hogar—virtudes de la democracia—se decidirán por mayoría de votos, según lo que opine el sufragio universal.

El "M. I. D." asegura tener dos millones de afiliados, y además varios millones de simpatizantes. Por el momento, no pasa de ser una asociación, o quizás es algo más que una asociación, pero según el camino que tomó, se transformará en partido político, con vistas a las próximas elecciones. El divorcio es un tema popular: la mayor parte de los italianos lo toma a broma. En los escenarios de revistas y en las publicaciones de humor el divorcio es puesto en solfa con las más atrevidas y más regocijantes alusiones. El buen sentido de los italianos rechaza el divorcio como solución moral. El humor, por otra parte, es absolutamente nacional. Al decir nacional no quiero decir—entiéndase bien, por amor de Dios—humor de derechas. Lo más preciso a un semanario de humor izquierdista es un semanario de humor demócrata; el campeonato del aburrimiento sería difícil de discernir entre estos dos bandos. Pero el humor sin insignia en la solapa.

La FIESTA DE LA FLOR acude a vosotros para salvar cada día más vidas y evitar cada día más contagios. No desatendáis.

Aliatar Cinema
Sesiones desde las 5.
La última, a las 11.
ULTIMO DIA de proyección de la interesantísima y gran Sup. "Warner Bros", en español.
MI REPUTACION
Creación magistral de BARBARA STANWYCK y el gran actor GEORGE BRENT.
Noticiero NO-DO 223 B.

Mañana, localidad numerada a las 7. — ESTRENO en español, de la divertida y lujosísima película "Universal", maravillosa cine-comedia musical de gran presentación.
Mi niña es una dama
Por la bellísima y famosa cantante de la Radio de Nueva York, GINNY SIMMS
Con los famosos actores CHARLES COBURN y ROBERT PAIGE.
Maravillosas escenas coreografiadas en un lujosísimo club nocturno de Nueva York.
Música, canciones, bailes.
Fina y deliciosa producción llena de gracia y picardía. Las más estupendas situaciones cómicas.
RISA y ALEGRIA a raudales.

El humor nacional, es netamente antidiyoricista. Los periódicos anticlericales, con una seriedad de asnos, repiten los tópicos más nauseabundos, más rudos, más putrefactos, para defender este divorcio que les preocupa sospechosamente. En esta línea, están los socialistas de Nenni y los de Saragat—éstos, con infuñadas intelectuales, con un orgullo cultural y cursi que literalmente tumba de risa—, las cornucopias del republicanismo histórico y esos liberales de una de cal y otra de arena. Se quiera o no se quiera, también en Italia hay crimen pasional. Donde se mata por amor—o por pasión—el divorcio tiene mala entrada. Donde se cree, el divorcio no entra. Italia se puede colocar en cualquiera de los dos escalones: en el de la fe y en el de la violencia amorosa.

Por eso yo pienso que los dos millones de afiliados a "M. I. D.", son millón y medio de chingones que quieren pasar el rato, y de paso conocer a las señoras partidarias del divorcio. Porque, al fin y al cabo, lo que ellos piensan de estas señoras es poco más o menos lo que están pensando todos ustedes.

Coliseo Olympia
Sesiones continuas, desde las 4.
La última, a las 11.
ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción "Metro Goldwyn Mayer", en español.

Tarzán en Nueva York
por el formidable atleta JOHNNY WEISMULLER con Maureen O'Sullivan, John Sheffield y la mona CHITA.
Noticiero NO-DO 223 A.
Mañana, sensacional ESTRENO de la emocionante producción "Hispano Fox".
NAUFRAGOS
Por Tallulah Bankhead, William Bendix y Wilson Sizak.

Teatro Cervantes
HOY, ULTIMO DIA!
"Warner Bros" presenta el extraordinario gran éxito de la superproducción, en español, con HUMPHREY BOGART e IDA LUPINO, en

EL ULTIMO REFUGIO
(TOLERADA MENORES)
La mejor película de "gangsters" realizada hasta la fecha!
Noticiero NO-DO, núm. 223 B.
Sesiones desde las 3.
La última, a las 11.

MAÑANA, ¡divertidísimo ESTRENO! "Universal Films" presenta a ABBOT y COSTELLO en
El pequeño fenómeno
con Brende Joyce, Jacqueline de Wit y Elena Verdugo.
Dirigida por William A. Seier.
"EL PEQUEÑO FENOMENO" es una película estimulante contra el complejo de inferioridad, contra los falsos psicólogos, contra la tristeza y el mal humor!

NACIONAL
HOY
Desde las 3; última, 11 noche.
ULTIMO DIA de la graciosa y humorística película CIFESA.
TE CONFIO A MI NOVIA
Interpretación de HEINZ RUMMANN, LID ADINA y ELSE MOLLENDORFF.
Desde hoy están a la venta en taquilla las NUMERADAS para las 7 de la tarde de mañana.

Se desmiente una vez más el anuncio del compromiso matrimonial de la princesa Isabel con Felipe de Grecia

LONDRES, 16. — La noticia canadiense de que el compromiso matrimonial de la princesa Isabel, heredera del trono británico, con el príncipe Felipe Mountbatten (antes príncipe Felipe) se haría público (antes príncipe Felipe) se haría público el lunes próximo, en que cumple 21 años la princesa, ha sido desmentida hoy por la más autorizada fuente, según un despacho del corresponsal de la agencia Reuters con la familia real en su viaje por África del Sur. La noticia había sido publicada en Ottawa.—(EFE).

HUMBERTO DE ITALIA, A EGIPTO
EL CAIRO, 16. — El rey Humberto II de Italia ha llegado al aeródromo Faruk, de esta capital, para asistir al enlace matrimonial de su sobrina la princesa Calvi di Bergolo, con el conde Guaranti, oficial de la artillería italiana. El conde llegó hace unos días a Alejandría y regresará a Italia en unión de su esposa, que por su matrimonio pierde sus prerrogativas regias y a quien, por tanto, no serán ya aplicables las disposiciones que prohíben a los miembros de la real familia entrar en territorio italiano.—(EFE).

MARIBEL RODY SE ENCUENTRA EN GRANADA

Anoche se presentó ante el selecto público que llenaba los salones del GRAN CAFE BAR GRANADA, la exquisita artista Maribel Rody.
El arte personalísimo de la muñequita rubia, con sus excelentes dotes de cantante, obtuvo un éxito más que añadir a los ya alcanzados en Granada.

CINE GRANADA
Sesiones continuas desde las 5.
La última, a las 11.
Formidable EXITO de la lindísima comedia americana del más fino humorismo,

DEMASIADOS MARIDOS
Con Jean Arthur, Fred Mac. Murray y Melvyn Douglas.
Tenía un marido de más; pero, ¿cuál de los dos sobraba?
¿Qué hace la joven cuyo esposo sale de ultratumba y la encuentra casada?
Las escenas más gradiosas que se han visto en la pantalla.
RISA... RISA... HASTA REVENTAR.
Noticiero NO-DO 223, A.

Albayzin Cinema
Desde las 5 de la tarde.
La última, a las 11 de la noche.
ULTIMO DIA de proyección de la magnífica película

El explorador perdido
Donde se relatan las más intrépidas aventuras a cargo de SPENCER TRACY.
Butaca, 1'50 Ptas. Principal, 1.
El viernes, DEBUT de la compañía de comedias GENOVEVA MEDINA
Con la comedia dramática en tres actos y en prosa, original de Costello.
El derecho de los hijos
GRANDIOSO EXITO!

PRINCIPE CINEMA
Desde las 3'30; última, a las 11.
ULTIMO DIA de la emocionante película
La senda de los héroes
Por Franchot Tone, Brod Crawford y Mischa Auer.
Emocionantes luchas, tiros y carreras en la más interesante película del Oeste americano.
Mañana, EL LICHO DE LA SELVA, Por SABL.

MAÑANA, VJERNES: Riguroso ESTRENO de la gran superproducción "United Artists",
Semilla de odio
La obra cumbre de HUNT STROMBERG.
Un tema original.
Una película sorprendente.
Mejor aún que "RECUERDA..."
Un extracto complejo de bondad y perversión.
Portentosa interpretación de ANNE BAXTER y RALPH BELLAMY.

LONDRES

STALIN ACUSA A LA PRENSA BRITANICA DE DIFUNDIR FALSEDADES SOBRE RUSIA

Los artículos periodísticos de Churchill y el embarrancamiento del "Queen Elizabeth"

LONDRES, 16. (Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA).
El último artículo de la serie de tres en el "Daily Telegraph" lo dedica Churchill primero a examinar la nueva situación creada por la postguerra, en que destaca que Norteamérica, lo quiera o no, no puede ser aislacionista, pues los océanos no son bastante para aislarla. Y en segundo lugar, a un nuevo asalto contra Rusia a través del puente de amistad angloamericana. Otras manifestaciones de Churchill en este artículo incluyen que Norteamérica se transformó en la mayor potencia mundial y que los principios básicos de la democracia americana están siendo amenazados no sólo en Europa y Asia, sino en el mundo entero, por el concepto comunista que convierte al individuo en esclavo.
Añade que las restantes democracias son acorraladas desde el interior de sí mismas por sectas sin lealtades nacionales, que obedecen ciegamente los órdenes recibidos de la suprema oligarquía comunista del Kremlin. El sombrío capítulo de la retirada de Inglaterra de la India y Birmania, después de una misión de dos siglos allí, tiene para Churchill un ángulo brillante con la disipación de los mantenimientos con Norteamérica, trayendo a la vez un mayor acercamiento angloamericano.

En política interna, a los americanos que no miran simpáticamente el actual socialismo en Inglaterra, Churchill les ofrece que aquél no continuará gobernando, pues de lo contrario estos islas no podrían sustentar a sus cuarenta y siete millones de habitantes. Y para tranquilizarlos aún más, les asegura que las cuarenta discordantes voces neocomunistas en los Comunes carecen enteramente de importancia, e Inglaterra con la Comunidad Británica darán la bienvenida al establecimiento del poderío americano en el Oriente Medio, insistiendo en que la civilización y la democracia pueden salvarse sólo con la estrecha amistad angloamericana sin la cual todo será destruido.

STALIN ACUSA A LA PRENSA INGLESA
En Moscú, Stalin, durante una entrevista con el aspirante a la presidencia americana, el republicano Stassen, desechó cualquier perspectiva de suprimir la censura en la Prensa de los corresponsales angloamericanos, atacando a éstos y afirmando que sólo escriben falsedades y acusándolos de hostilidad hacia Rusia. Desmintiendo que él Stalin, hubiese abofeteado a Churchill durante la Conferencia de Teherán, como entonces escribió un corresponsal yanqui. En nuestro país, dijo Stalin, es difícil que podamos suprimir la censura. Molotov lo intentó ya varias veces sin éxito. Simultáneamente a estas declaraciones, la agencia oficial soviética Tass acusa a la Prensa británica y americana de "chantaje" directo contra los soviets aprovechando la Conferencia de Moscú. Entre los periódicos ingleses acusados figuran los conservadores "Times" y "Daily Telegraph", el liberal moderado "Manchester Guardian" y el liberal izquierdista "News Chronicle".

ENCALLÓ EL "QUEEN ELIZABETH"
Aunque sin consecuencias considerables, el trasatlántico "Queen Elizabeth", el mayor del mundo, con ochenta y cinco mil toneladas, encalló en los bajos del puerto inglés de Southampton, llegando de Norteamérica, de donde traía tres mil cuatrocientas personas. De ellas dos mil doscientas eran pasajeros y el resto tripulantes.
Está asegurado, con su análogo el "Queen Mary", en seis millones de libras cada uno, cubiertas en gran parte por el Gobierno Inglés por no existir compañías o grupos de ellas que por sí solas puedan afrontar tamaño seguro. En los mismos bajos donde encalló ahora el "Queen Elizabeth" encallaron también otros dos famosos trasatlánticos: el "Aquitania", en abril de 1935, y el "Majestic" en septiembre de 1934 ambos también sin consecuencias. El accidente prueba que a pesar de todo el maravilloso instrumental técnico de que este barco está dotado, no han sido completamente vencidos los elementos naturales y que el navegar continúa teniendo grandes peligros.

EL CIRCO AMERICANO PRORROGA SU ACTUACION HASTA EL DOMINGO
Debido al éxito conseguido en esta ciudad por el Circo Americano, la despedida será el próximo domingo en vez del jueves, como se venía anunciando.
La empresa de este popular circo, deseosa de corresponder a las muchas atenciones del público granadino, prepara grandes sorpresas para los tres días que restan de actuación.
En la función de hoy, a las cuatro y media, podrán montar todos los niños en los caballos enanos.

Hoy montarán los niños en los caballos enanos
Entre los primeros mensajes de felicitación recibidos figura el de Howard Hughes aviador que fijó el anterior "récord".
Una de las personas que esperaban la llegada de los aviadores se dirigió al millonario Reynolds para decirle: "¿Qué hay de esas estilográficas?" A lo que Reynolds contestó: "Ahora sí que me han hablado en mi idioma". Y sacó de sus bolsillos un puñado de plumas estilográficas que repartió entre los que le esperaban, lo mismo que hizo en los aeródromos de París, El Cairo, Calcuta y demás etapas de su vuelo alrededor del mundo.—(EFE).

12.700 solicitudes de ingreso en el partido de De Gaulle

No hay trigo en Francia

PARIS, 16. — El nuevo partido político del general De Gaulle publica un comunicado en el que dice que en las oficinas centrales del mismo se han recibido en los primeros momentos y sólo en la capital parisiense, 12.700 solicitudes de ingreso. En el comunicado se agrega: "Ante ciertas campañas que pretenden desacreditarnos, un importante número de empleados del municipio y de la prefectura, especialmente los socialistas, han venido espontáneamente a ofrecernos su apoyo".—(EFE).

PARIS, 16. — Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores francés anuncia que debido a la escasez de trigo en Francia, existe la posibilidad de que en breve sea impuesto el racionamiento del pan en el país.—(EFE).

El "Bombshell" ha terminado de dar la vuelta al mundo

Rebajó en más de doce horas la marca establecida por Hughes en 1938

EDMOND, 16. — El avión "Bombshell" ha despegado con rumbo a Nueva York para cubrir su última etapa del vuelo que realiza alrededor del mundo.—(EFE).

UNA MEDIA HORARIA DE 500 KILOMETROS
EDMOND, 16. — El avión "Bombshell" ha despegado con rumbo a Nueva York para cubrir su última etapa del vuelo que realiza alrededor del mundo.—(EFE).

NUEVA YORK, 16. — A la 1'30 de esta mañana, pasó por Minneapolis el avión "Bombshell", de Milton Reynolds, quien llegará al aeródromo de La Guardia, aproximadamente a las cinco, según se ha calculado, hora de Nueva York. El promedio de la velocidad que ha alcanzado Reynolds es de unos 550 kilómetros por hora.—(EFE).

NUEVA YORK, 16. — Ha llegado al aeródromo de La Guardia el avión "Bombshell", de Milton Reynolds. El "récord" de vuelo alrededor del mundo establecido en junio de 1935 por Howard Hughes era de 91 horas y 41 minutos y Milton Reynolds lo ha rebajado en doce horas dieciocho minutos y treinta segundos.
Al descender del avión, Reynolds, el capitán William Odom, piloto veterano de la guerra, y Carroll Salles, manifestaban cansancio y emoción. En el aeropuerto fueron recibidos por las esposas de Reynolds y Odom y por la joven prometida de Salles, quien había prestado a su novio tres dólares para que "Carroll no diera la vuelta al mundo con los bolsillos vacíos". Los tres aviadores se disponen hoy a partir para Washington, donde serán recibidos por el presidente Truman.
Entre los primeros mensajes de felicitación recibidos figura el de Howard Hughes aviador que fijó el anterior "récord".
Una de las personas que esperaban la llegada de los aviadores se dirigió al millonario Reynolds para decirle: "¿Qué hay de esas estilográficas?" A lo que Reynolds contestó: "Ahora sí que me han hablado en mi idioma". Y sacó de sus bolsillos un puñado de plumas estilográficas que repartió entre los que le esperaban, lo mismo que hizo en los aeródromos de París, El Cairo, Calcuta y demás etapas de su vuelo alrededor del mundo.—(EFE).

GRANADA



FALANGE

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras.—Fábrica Azucarera San Isidro, S. A. 1.750, 1.800 y 1.775 pesetas. Azucarera Nueva Rosario, S. A., 300 por 100. Unión Agrícola Azucarera Nuestra Señora del Carmen, S. A., 305 por 100.

Acciones industriales varias.—Tranvías Eléctricos de Granada, Ordinarias, 55 por 100.

LA ADJUDICACION DE VIVIENDAS PROTEGIDAS ENTRE EMPLEADOS MUNICIPALES

En el negociado de Fomento del Ayuntamiento se admitirán hasta el próximo día 25 las solicitudes que formulen los empleados municipales, exclusivamente, para ocupar las viviendas protegidas construidas en las Eras de Cristo por el Ayuntamiento, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda.

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

SERVICIO DE CULTIVO DEL TABACO.—Cierre del Centro de fermentación de Málaga. — De acuerdo con la superioridad, se comunica a los concesionarios con licencia para el cultivo del tabaco, que la recepción en el centro de Málaga ha sido ampliada hasta el próximo día 30. Todos los concesionarios a quienes quede tabaco en su poder deberán solicitar la oportuna guía de conducción antes de la fecha mencionada. Todo el tabaco que después de esta fecha se encuentre en poder de los concesionarios sin la debida justificación, será considerado "contrabando" y sus tenedores puestos a disposición de la Junta administrativa correspondiente.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD.—Sanccionados por venta de leche adulterada. — En virtud de denuncias cursadas por la Inspección provincial de Sanidad Veterinaria, esta jefatura ha impuesto las siguientes sanciones a cada uno de los individuos que se relacionan, por venta al público de leche adulterada: cuatrocientas pesetas de multa a Antonio Juárez Martín, Augustas Guerrero Rodríguez y Antonio Espigares Fernández, todos ellos de Granada, reincidentes; y doscientas pesetas a Juan Morante Váuzas, María Hurtado Robles, José Luzón Luzón, Rafael Santaliga Molinero, Mercedes Rodríguez Sánchez, Antonio Taboada Moreno, Gabriel Rodríguez Morales, Dolores Delgado Mirán, José Facal Castro, Francisco Sánchez Narro y Eduardo Alonso Jerónimo, todos de Granada, y Antonio Orvedo Zúñiga, de Güevájar; Maguel Gómez Martín, de Ma-

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.— Aniceto, papa; Efraim, presbítero; Pedro, diácono; Pablo, Isidoro, monjes; Mafalco, Marciano, Fortunato, Hermógenes, mártires; Innocencio, Patagato, obispos; confesores; Esteban, Roberto, abades, Beatas María Ana de Jesús, Clara.

SANTA MISA.— Color rojo, JUBILEO CIRCULAR. — En las Capellánas.

CAPILLA DE LAS ESCLAVAS.— Hasta el 19, ejercicios espirituales para las Marías de los Sagrados, a las once de la mañana y por la tarde a las cinco.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.— Ejercicios espirituales para las Marías de los Sagrados, a las once de la mañana y a las cinco de la tarde.

IGLESIA DE CAPUCHINOS.— Quinto día de la solemne novena en honor de la Divina Pastora. Por la mañana, a las nueve, misa solemne con exposición, y por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón a cargo del Rvdo. Padre Esteban de Puentegeñil.

SAN BARTOLOME.— Mañana, primer día del devoto septenario—Sólo los viernes—en honor del Santísimo Cristo de la Luz, organizado por su Hermandad. El canónigo don Juan Cuenca Carmona pronunciará un sermón sobre la primera palabra de Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las seis, el ejercicio.

DAMAS APOSTOLICAS.— Mañana, con motivo del sexto aniversario de la muerte de la Superiora de esta Casa, doña Pilar García Romanillos, se celebrarán en sufragio de su alma los siguientes cultos: a las nueve, misa de comunión; exposición del Santísimo, a las diez y media; rosario, a las seis y media; Hora Santa, de siete a ocho, a cargo del reverendo Padre Uplano López, S. J., y seguidamente, reserva.

AUXILIO SOCIAL.— El domingo, estación. — Todos los dueños de cafés, bares, heladerías y establecimientos similares donde se expendan el emblema de Auxilio Social, deberán retirar dichos emblemas para la custodia del domingo, durante las horas de oficina de hoy y mañana.

Se recuerda al público que para la novillada del domingo, el emblema necesario será el especial de una peseta.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 20,6 grados a las 13 horas; mínima, 0,6 a las 5; junto al suelo, 0 grados. Presión atmosférica, 1.018 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 130 kilómetros; dirección dominante, Norte-SE. Sale el sol a las 6,28 y se pone a las 19,51. Lluvia recogida, 1,75. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

JEFATURA PROVINCIAL CERTIFICADOS DE ADHESION.— No habiendo sido retirados los certificados de adhesión que solicitaron por medio de esta Jefatura provincial a la Vicesecretaría general del Movimiento los señores José Luis Guardiola Mira, Antonio Sánchez Agesta, Julio Olózgué Bas, Carlos Ramos Gil, Víctor Escrivano García, Sanabria Moral Ferrera, Francisco Corral Díaz y Pedro Salmerón Mora, se pone en conocimiento de los interesados que si en un plazo que finalizará el próximo sábado no han pasado a recogerlos, serán devueltos a su procedencia.

FRENTE DE JUVENTUDES CURSO DE JEFES DE CAMPAMENTO PARA MAESTROS INSTRUCTORES ELEMENTALES DE ENSEÑANZA.— Para dar cumplimiento a la circular número 53 referente a la realización de cursos de perfeccionamiento en la formación de maestros nacionales como colaboradores del Frente de Juventudes, se dispone:

Primero.—De acuerdo con el departamento de Campamentos, Albergues y Concentraciones, se celebrará un curso de jefes de campamentos para maestros nacio-

nales en la Casa de Campo, de Madrid, durante los días 20 al 31 de mayo próximo.

Segundo.—El curso se celebrará en régimen de internado, y los gastos de viaje que ocasiona el traslado al mismo, así como los de estancia, correrán a cargo del Frente de Juventudes.

La Jefatura central de Enseñanza gestionará de la Dirección General de Primera Enseñanza el oportuno permiso para la asistencia a este curso de los maestros seleccionados.

Tercero.—El número de plazas será de ciento cincuenta, que podrán ser solicitadas por todos los maestros con título de instructor elemental o que sean colaboradores asiduos del Frente de Juventudes, con menos de treinta y cinco años de edad, en instancia dirigida al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, por conducto de la sección de Enseñanza de la Delegación provincial, que las informará.

Cuarto.—Serán méritos preferentes para la selección, que se verificará por la Jefatura central de Enseñanza, los servicios especiales prestados al Frente de Juventudes, premios y distinciones del Frente de Juventudes por su labor en la escuela y en otras actividades, y la normalidad en sus relaciones con la sección de Enseñanza.

Quinto.—Las instancias para solicitar estas plazas habrán de tener entrada en los seccionales de Enseñanza del Frente de Juventudes de cada provincia antes del día 25 del actual.

EXCURSION A SIERRA NEVADA.—El próximo domingo, día 20, se celebrará una excursión a la Sierra, organizada por el departamento de Montañismo y Esquí del S. E. U. La salida tendrá lugar a las ocho de la mañana, desde la plaza de San Antonio. El precio del billete será de doce pesetas, y de dieciocho con la bolsa de comida ofrecida por el Hogar Universitario. Los billetes podrán retirarse, mediante la presentación del carnet, en el bar del Hogar Universitario.

CAMPEONATO DE CAMPO A TRAVES.—El pasado domingo se celebró el cuarto campeonato provincial de campo a través, sobre un recorrido aproximado de cinco kilómetros. Participaron veintidós y nueve corredores. Particularmente merecedores de los que se clasificaron en primer y segundo lugar, el de la categoría «A», Talavera, seguido del de la categoría «B», y del equipo de la delegación comercial de Baza.

MARCHA POR ESCUADRAS.—El próximo domingo se celebrará el segundo campeonato provincial de marcha por escuadras, sobre un recorrido aproximado de seis kilómetros. Tomarán parte las delegaciones comarcales y las distintas centurias de esta capital. La salida se dará a las doce, desde el Estadio de la Juventud.

Sindicatos

SINDICATO DE GANADERIA.— Reporte de pulpa para ganado cabrio. — Los propietarios de ganado cabrio lechero afiliados a este Sindicato deberán retirar de nuestras oficinas las autorizaciones del cupo de pulpa seca de remolacha que les ha correspondido.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES.—Se hace saber a los industriales encuadrados en este Sindicato—hoteles, pensiones, posadas, restaurantes, bodegas, casas de huéspedes, cafés, bares y tabernas—que deberán presentarse en las oficinas de este Sindicato, donde se les entregará un impreso de declaración jurada declaratoria de las cantidades que hasta la fecha hayan ingresado con destino al impuesto de gravar cartillas, en la inteligencia de que quienes no cumplimenten este servicio no podrán ejercer el derecho que les corresponde de los pagos efectuados por este concepto.

PUBLICACIONES «REUS»

Amor y Navero: "El problema de la pena de muerte y de sus sustitutivos legales". Segunda edición, 450 pesetas. B. M. Andrade: "Castilla ante el separatismo catalán". 6. — Andrade y Morera: "El comunismo en el anterior Código penal". 2. — Anguara de Sojo: "Psiquiatría". 20. — Angulo Laguna: "Derecho Privado de Vizcaya". 7. — "Estudios sobre la condición jurídica de los hijos legítimos, según los principios y el Código civil vigentes". 6. — Angulo Ramón: "Los auditores de la Armada y las leyes procesales de su jurisdicción". 2. — Antón Oñeca: "Derecho Penal" (obra para abogados del Estado). 12. — Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿Quiere usted ir gratis a los toros el domingo?

PATRIA le regalará una entrada si acierta las tres preguntas de su GRAN CONCURSO TAURINO

La temporada taurina está a punto de empezar. Faltan tan sólo tres días para que los clarines nos anuncien la salida del primer toro que ha de romper plaza, y ya los aficionados se tratan las manos de gusto porque suponen y, con razón, que este año taurino de 1937 va a dar mucho que hablar en Granada. Ante esta grata perspectiva, PATRIA organiza un gran concurso taurino que terminará con la temporada, para que dos de sus lectores puedan ir gratis a cada una de las corridas que se celebren. Pero no hay atajo sin trabajo y usted, querido lector, si se ha de ahorrar el importe de su localidad no será de balde. Usted, repetimos, puede ir gratis a los toros si es un buen aficionado y se callenta un poco el magín, refrescando su memoria. Le basta con recordar un poco y contestar a las tres preguntas siguientes, base de la primera fase de nuestro concurso:

1. ¿Cuándo un toro es «aldinero», asajado o cubeto?
 2. En la historia de la Tauromaquía hubo muchos toros que se llamaron "Baratero" y fueron famosos. Pero hubo, sobre todo uno, que dió mucho ruido antes de ser lidiado. ¿Podría usted decirnos quién lo mató, a qué ganadería pertenecía y en qué plaza fue arrastrado por las mulillas?
 3. ¿En qué fecha y lugar nació el famoso diestro Manuel Jiménez "Chisuelo"?
- Hasta las nueve de la noche del viernes, día 18, tiene usted tiempo de meditar con calma su respuesta, y nos la envía por carta a nuestra Redacción, Oficios, 10, consignando en el sobre que es para el "concurso taurino". No olvide al hacerlo recortar y pegar en la carta el cupón adjunto, sin cuyo requisito no podrá aspirar a las entradas que regalamos, y que serán dos localidades generales de tendido de sombra, que entregaremos el sábado, víspera de la corrida, a los dos primeros concursantes clasificados. Si las contestaciones exactas fueran más de dos, las entradas serán sorteadas.
- Así, pues, menez a la obra para ir gratis a los toros el domingo. Rebusque en su archivo, refresque su memoria, y a contestarnos en seguida. Si usted es buen aficionado, de seguro que irá a la corrida. Piense un poco, entre en el concurso, y se ahorrará los cuatro duros de la entrada.

PRIMER GRAN CONCURSO PATRIA TAURINO DE PATRIA NOVILLADA DEL DOMINGO, DIA 20 DE ABRIL

EL DOCTOR CASTROVIEJO MARCHO A MALAGA Y SEVILLA.— El eminente oftalmólogo, doctor Castroviejo, marchó ayer tarde, en automóvil, a Málaga y Sevilla, acompañado de su distinguida esposa, mistress Zynthia Warren Smith.

Durante su estancia en Granada fué visitado por diversas personalidades médicas locales.

DIPLOMATICO NORTEAMERICANO EN GRANADA.— Se encuentra en nuestra capital, en viaje de turismo, el cónsul general de los Estados Unidos de América en Barcelona, mister Nelson Park. Ayer visitó detenidamente la Casa de los Tíros en unión del jefe de la Oficina de la Dirección general de Turismo, señor Meyer, quien le acompañó después en su visita a varias industrias de artesanía. Mister Nelson Park proseguirá hoy su viaje en dirección a Córdoba, y desde esta capital se trasladará al parador de Ubeda.

DOCTOR LOPEZ-PRIOR. Internista — Rayos X. Imprenta, 2-2. Teléfono 1965.

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET. Especialista en niños — Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2869.

Cupón pro-ciegos núm. 599

Notas militares

GOBIERNO MILITAR. — Citación.—Se instruye la presentación en el secretario de este Gobierno militar, negociado cuarto, del capitán de la Guardia civil, retirado, don Antonio Martínez Martínez, para hacerle entrega de un escrito.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. SALA DE LO CIVIL.—Pleito procedente del Juzgado de primera instancia número 2, de Málaga, entre don Francisco Ruiz Villegas y don Jaime Zambrana, sobre rescisión de contrato. Ponente, señor Mofrejón; secretario, señor Rodríguez.

Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Autuquera, entre don Juan Villarrasa y don Francisco de la Iglesia, sobre apelación de un auto. Ponente, señor Heredia; secretario, señor Enciso.

SECCION PRIMERA DE LO CRIMINAL. Causa procedente del Juzgado de instrucción de Santafé, contra Rafael Aguilera, por lesiones. Ponente, señor Gómez; secretario, señor Valverde.

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Guadix, contra Juan Ruiz, por injurias. Ponente, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

SECCION SEGUNDA DE LO CRIMINAL.—Causa procedente del Juzgado de instrucción del distrito número 1, de Granada, contra Angeles Peraita, por hurto. Ponente, señor Díez; secretario, señor Valverde.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OFERTAS. SE OFRECE ama de cría. Razón, Carrera de Darro, 8.

VENTAS. SE OFERTA. — ACEPILLADORA. — Remesadora Universal con motor 3HP 1.90x25, vendiendo en 12 mil pesetas. Moral Vázquez, Puentesuolas, 2.

MESA OPERACIONES, ocasión, 350 pesetas, de madera. Puentesuolas, 2. Moral Vázquez.

BIDONES de 50 litros, nuevos o usados. Pablosol, Reyes Católicos, 50.

BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Capital, 18. Teléfono 2-5-0-0. Uruada.

NO VAYA encorvado. Use tirantes "Flex" del "Bazar Rayos X".

EMPRESA

Se Transportes por carretera desea persona con aptitudes y amplias referencias para regentar agencia en Granada. Retribución y comisión.

Dirigirse por escrito "ALAS" Loyola, 1 San Sebastián

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

HERNIADOS

APARATO ENARTHRODIAL FABRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea en tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), también el cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión y fijación en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICOS — REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GRANADA, para recibir encargos, el día 19 del actual mes de abril, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, número 1, accesorio, piso primero, y en ALMERIA, el día 17, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Manuel Ros Solá, calle General Segura, número 4, bajo su prescripción respectiva.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FABRE" Calle Marques de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13.—MADRID. (Censura Sanitaria, núm. 8254)

FCA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

DEPORTES

El señor Martín Campos rechaza la presidencia del Granada LE FUE OFRECIDA AYER POR EL PRESIDENTE DIMISIONARIO, SEÑOR LOPEZ FONT

Ya se han iniciado las primeras gestiones para la formación de la nueva Junta directiva del Granada. El presidente de la Federación Regional Sur de Fútbol, señor Loal, de acuerdo con el presidente dimisionario del Club, señor López Font, se propone ofrecer a don Ricardo Martín Campos la presidencia del Granada.

Valencia tributará el domingo un merecido homenaje a su equipo titular

Telegrama de gratitud al Madrid por su deportividad

VALENCIA, 16.— Como más destacada, entre las muchas felicitaciones que se están recibiendo en el Valencia, por haber conquistado el título de Liga, figura la del alcalde de la ciudad, que ha hecho público el propósito del Ayuntamiento de ofrecer un cálido homenaje al Valencia, para celebrar debidamente, y si es posible en forma perdurable, la gesta deportiva del equipo titular.

Con tal motivo, para el próximo domingo, primera jornada del campeonato de Copa, en la que el Valencia tiene que enfrentarse en su campo al conjunto del Alcoyano, nuevo primera división, se prepara un homenaje al conjunto de Mostalla, extensible al Alcoyano, siendo probable que se aproveche esta oportunidad para que una representación de la Federación Española de Fútbol haga entrega a dichos clubs de los títulos ganados por los mismos.

Por su parte, el presidente de la Federación Valenciana de Fútbol ha cursado un telegrama al Real Madrid y a su presidente, don Santiago Bernabé, mostrándoles la gratitud sentida por el gesto altamente deportivo que tuvo el equipo al disputar su partido al Atlético de Madrid con el mayor tesón y acierto, no obstante la poca influencia que el resultado del encuentro podía tener para la clasificación del equipo.— (ALFIL).

SUCESOS

NO SABE COMO SE HIRIO

En el Hospital provincial ingresó Joaquín Álvarez Ruiz, de treinta años, que padecía una herida contusa en la región occipital y ligera conmoción cerebral de carácter leve.

Manifestó que no recordaba cómo se produjo dichas lesiones, al parecer dormido.

HERIDO EN RIÑA

En Tello centro, José Fernández Olliva fue asaltado de una herida contusa en el pómulo derecho, ocasionada en riña por otro individuo. Pronóstico leve.

500 plazas en la Policía Armada y de Tráfico

En el «Boletín Oficial del Estado» número 93, de fecha 3 del actual, se anuncia una convocatoria para cubrir quinientas plazas en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

La edad de los concursantes será de veintidós a treinta años, requiriéndose una talla de 1,70 metros. Las instancias podrán cursarse hasta el próximo día 15 de mayo.

Las faltas o averías que se produzcan en el ferrocarril, se pagan por todo su valor, en

ORFILA

Lepanto, 3 - GRANADA

¡Odolicese Vd.!

PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Radio Vaticano destaca la labor de los asesores religiosos en los sindicatos españoles

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Radio Vaticano dedicó una amplia información a la labor realizada en las empresas españolas por los asesores eclesiásticos de los sindicatos verticales de España.

Puso de relieve que sesenta mil obreros madrileños han asistido a las conferencias organizadas por estos asistentes eclesiásticos, dadas en los mismos lugares de trabajo. Hizo constar que en vista del éxito obtenido, veintidós empresas han pedido que los asistentes eclesiásticos de los sindicatos se encarguen de una manera permanente de las actividades apostólicas en las fábricas.—(EFE).

AUDIENCIAS DE SU SANTIDAD CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia privada a los miembros de la Junta directiva de la Universidad Católica de Milán; al obispo conductor de Palma de Mallorca y a varios prohombres italianos. En audiencia especial recibió al superior general de las Misiones de la Sagrada Familia, a un grupo de padres dominicos y a un padre jesuita.—(EFE).

En Burgos se suspende la vista de una causa por "incomparecencia de un cadáver"

BURGOS, 16.—Hoy se ha suspendido la vista de una causa por asesinato "por incomparecencia del cadáver". El suceso tiene la siguiente explicación: el día 3 de diciembre de 1935 se encontró un cadáver en el cementerio de Quemada, y del reconocimiento resultó que se trataba de un asesinado cometido aproximadamente en julio de dicho año. Las pesquisas dieron como resultado la detención de Tiburcio Díez y su hijo Ignacio, quienes se confesaron autores del asesinato de su esposa y madre, María Izura. Después de unos días en la cárcel recibieron una carta de su hijo de Tiburcio en la que decía que su madre se hallaba en perfecto estado de salud. Ante lo inconcebible del hecho se ordenó vintena la suelta asonada, ante la cual se hizo desfilar a los presos. Reconoció inmediatamente a Tiburcio como su marido y a Ignacio como hijo. Sin embargo, los hechos no estaban tan claros como para declarar inocentes a los detenidos y hoy se debía ver la causa. Al no comparecer la pretendida María Izura, se acordó suspender la vista hasta dar con su paradero. Existe gran expectación por conocer el final de este proceso.—(CIFRA).

LA FIESTA DE LA FLOR es uno de los aspectos de la lucha oficial antituberculosa en que el pueblo colabora con el Estado en una obra común de defensa contra la peste blanca. Todos debemos ayudarla.



GRANADA: "Demasiados maridos".

Nos encontramos ante una nueva comedia americana, bastante original en su asunto, y aunque está tratado con algún atrevimiento, la comedia no deja de la mano el buen gusto y guarda las formas como es debido. Todo son gestos, sonrisas, todo lo más insinuaciones, que dejan amplio campo de suposiciones al espectador, el cual ríe con frecuencia y muy justificadamente, pues el tema, aparte la interpretación, tiene mucha gracia. Se trata de una mujer que se encuentra con dos maridos a consecuencia de una segunda boda, cuando creía muerta a su primer amor. Dos maridos de una misma esposa, que es tanto como decir una esposa para dos maridos. Ella los convoca, los cita separadamente, coquetea con los dos y no se decide por ninguno. Y ellos, tan amigos. Como la cosa más natural del mundo, duermen y bromean en la misma casa.

A base de este embrollo se ha urdido un argumento simpático y agradable, en que las situaciones absurdas y equívocas y el diálogo hacen que el espectador siga el desarrollo del desequilibrado tema en continua carcajada y cierto interés. La cinta, por otra parte, está decorosamente realizada y cuenta con una formidable interpretación de Jean Arthur, Melvyn Douglas y Fred Mac Murray.—S.

Tres terroristas, ejecutados en Valencia

Habían intentado volar con dinamita un tren abarrotado de viajeros

Una vasta organización clandestina de la C. N. T., que planeaba diversos atracos, ha sido detenida en Galicia

VALENCIA, 16.— En la Capitania general se ha facilitado la siguiente nota: "En la mañana de hoy, y previos los trámites reglamentarios, han sido ejecutados en esta plaza Victoriano Benítez Clemente, José Benítez Clemente y José Arévalo Gil, condenados a muerte por Consejo de guerra. Los indicados individuos fueron autores en el pasado mes de marzo de la voladura de un puente de la vía férrea situado entre Mazarrasa y Catarroja, para lo cual hicieron explotar tres bombas colocadas en dicho puente, y que hubieran ocasionado el descarrilamiento de un tren materialmente atestado de viajeros que acudían a Valencia con motivo de las fallas, y cuyo hecho pudo evitarse gracias a la conducta observada por el personal ferroviario, que hizo detener el tren cuando éste se encontraba en las proximidades del expresado puente." — (CIFRA)

ORGANIZACION CLANDESTINA DE LA C. N. T., CAPTURADA EN GALICIA

MADRID, 16.— Funcionarios de la brigada político-social de Madrid, en unión de los de distintas comisarías de la zona de Galicia, han llevado a cabo un importante servicio, por el que se ha descubierto y desarticulado una organización clandestina de la C. N. T. Los detenidos, más calificadas, en número de 48, en las localidades de Vigo, Tuy, Villagarcía, La Coruña y El Ferrol del Caudillo, han sido puestos, en unión del armamento, propaganda y material ocupado, entre otros, en un último una máquina de imprimir tipo "Mueriva", a disposición del Juzgado correspondiente.

Por las declaraciones de uno de los detenidos se localizó a uno de sus enlaces en Madrid, al cual, sin detenerle, por un agente de la brigada, que se ganó su confianza, se le interrogó, obteniéndose la confidencia de que para el día 4 del co-

rriente mes se planeaba "golpe económico" en Madrid, del que sería víctima el gerente de una sociedad del ramo de la construcción, al que habían conminado para que depositara en determinado lugar, bajo amenaza de muerte, la cantidad de treinta mil pesetas. Montado el servicio oportuno, sin conocimiento de la víctima, suponiendo que éste, por temor, sin denunciar el hecho efectuaría el depósito, se esperó a que dos individuos retrajeran el paquete, y seguidos a distancia por funcionarios que pasaban inadvertidos bajo un hábil disfraz, fue detenido al fin el resto de la banda. Esta estaba constituida por Celestino Azcoitia Agudo, Cristóbal Pelletero Aragón, Nicolás Sauretundo Martínez, Manuel Bellido Fernández, todos de Valdecaas; Luis Torcal Néñez y José Nayarro Magaña, quienes ostentando individualmente diversos títulos, y todos juntos el sobornante de "Junta administrativa del Estado Mayor del Ejército clandestino", pasaron a presencia del juez de instrucción.—(CIFRA)

FALSIFICADORES DETENIDOS EN VALENCIA

VALENCIA, 16.— Ha sido detenido Pedro López Gambeto, hábil dibujante, que con Fernando Gutiérrez Rojas, su amante, Angel Romero Cervero y Diosdado Peregrina Navas, se dedicaba a falsificar billetes de cien pesetas. Se les ocuparon útiles de falsificación y gran cantidad de billetes.

También ha sido descubierta una banda que falsificaba billetes de cinco pesetas, a los que se les encontraron más de dos mil billetes y útiles de falsificación.—(CIFRA)

LEA TODOS LOS DIAS NUESTRA 2.ª EDICION

TOROS

UNA NOVILLADA ECONOMICA PARA EL DIA 27, DESPUES DE LA CORRIDA DE INAUGURACION

Actuarán Joaquín García, Juan Luis de la Rosa y otro aún no designado

La empresa sigue gestionando la participación de Manolete y Arruzza en la feria del Corpus

Definitivamente, los aficionados granadinos deben sentirse de enhorabuena. Todavía no se ha celebrado la anunciada novillada del domingo, con Manolete González, Juanito Bienvenida y Chávez Flores, y la empresa ya tiene preparado un segundo festejo para el domingo siguiente, día 27. Este será de carácter económico, o sea, sin picadores, pero tendrá también un gran atractivo, porque ese día debutará en Granada la famosa pareja de banderilleros formada por Mella y Magritas, que handeñarán todos los toros. De matadores actuarán el valiente novillero de Santafé, Joaquín García, que este año está dispuesto a dar todo cuanto sabe y es capaz de hacer, y el almeriense Juan Luis de la Rosa, torero ya casado, que el domingo último alcanzó un gran éxito en Algeciras, alternando con el hermano de Pepe Luis Vázquez y Ramón Cervera, en una corrida placida. El otro puesto no ha sido cubierto todavía, y para él se barajan varios nombres, entre ellos el de Juanito Manchón, ahijado de Rafael "El Gallo", que goza de mucho ambiente entre las "peñas" taurinas de Sevilla. Los toros de esta novillada serán también—es lo más seguro—de Pérez Centurión.

pliego hispano-mexicano, y hacer entonces las combinaciones que quieran de toros y toreros, incluyendo, naturalmente, a Manolete.

Así, pues, la semana que se acerca ha de ser muy interesante, ya que saldremos en definitiva al desierto de Córdoba sin de torrear o no en Granada.

EL DOMINGO, EN ALQUIER. El próximo domingo, día 20, se celebrará en Alquería una novillada con toros de Pelayo, en la que Joaquín García actuará como único matador.

Circo Americano

En la ACERA DARRO ¡EXITO APOTEOSICO! HOY, 3 FUNCIONES !! DOBLES!! a las 4'30, 7'30 y 10'30. TOMANDO PARTE TODOS LOS NUMEROS.

¡Atención niños! Todos los que acudáis a la función de las 4'30, podréis montar en los CABALLOS ENANOS. Las puertas del circo se abrirán a las 3'30, para evitar aglomeraciones. TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS DOCE. ¡¡El domingo, despedida!!

Tiro Nacional de España

Las oficinas de esta representación, sitas en la GALLE DE SAN MATIAS, número 23, bajo, se encuentran abiertas todos los días laborables, de seis a ocho y media de la tarde, tramitándose altas y bajas de socios, licencias de armas y toda clase de asuntos relacionados con el deporte de tiro.

COMO SON LAS CONFERENCIAS DE PRENSA EN LA CASA BLANCA

CIEN PERIODISTAS ASAETEAN A PREGUNTAS AL SONRIENTE PRESIDENTE TRUMAN

Truman, como Roosevelt, llama por sus nombres a sus interlocutores

El presidente Truman ha dicho en una conferencia de Prensa: «Esta frase que se repite una y otra vez al comienzo de las noticias de Washington en que se recogen las declaraciones del presidente norteamericano, nos lleva a hablar hoy de los espectáculos más curiosos—así lo califica el periodista yanqui Joan Marble—que se verifican semanalmente en la ciudad de Washington, distrito de Columbia, capital federal de los Estados Unidos de la América del Norte. Tal espectáculo—si en realidad puede llamarse así—ya que no acuden espectadores al mismo—es la conferencia de Prensa que concede el presidente de la República.

El presidente no tiene obligación alguna de celebrar estas entrevistas con los representantes de los periódicos y agencias. No hay precepto alguno en



tonalidades verdas, que da a la parte posterior de la residencia presidencial. Los periodistas se reúnen en el vestíbulo poco antes de la hora señalada, generalmente en un total de cien, Colocan sus abrigos y sombreros sobre la gran mesa de caoba que hay en el centro de ese vestíbulo, hasta hacer desaparecer esa gran mesa bajo un enorme montón de ropa. Después, se ponen a hablar en grupos. Generalmente, forman grupo aparte los que escriben los comentarios para las ediciones dominicales, quienes no van a Washington más que para tomar parte en estas conferencias de Prensa. A la hora previamente fijada, bien a las diez de la mañana o a las cuatro de la tarde, uno de los ayudantes del presidente abre la puerta que da al pasillo que conduce al salón ovalado. Los periodistas franquean la puerta y a todo lo largo del pasillo unos vigilantes comprueban por última vez que no se ha filtrado en el grupo nadie que no estuviera previamente citado. El presidente se encuentra sentado ante su mesa. Los primeros periodistas que entran en el salón cambian unas palabras de saludo con el presidente, mientras llegan todos los demás. Y una vez llegados, un ayudante da la voz de «¡Todos dentro!». al oír la cual el presidente se pone de pie.

TRUMAN, COMO ROOSEVELT, LLAMA POR SUS NOMBRES A SUS INTERLOCUTORES

Truman es un hombre que siempre está sonriente, y da la impresión de que disfruta mucho durante el tiempo de este interrogatorio. Algunas veces tiene que dar una noticia de importancia; en otras ocasiones, como no tiene nada que comunicar, invita a que le pregunten.

Entonces, se produce una verdadera lluvia de preguntas, que cesa a los quince minutos, al darse cuenta los interrogadores que ya han abusado bastante de la amabilidad de mister Truman. Mas por si alguno se excediese, hay una señal convenida: Merriman Smith, de la United Press, que es el decano de los periodistas que hacen información en la Casa Blanca, cuando ve en su reloj que ha pasado el cuarto de hora acostumbrado, da un estentóreo grito, como si anunciase la salida de un tren para la ciudad de Chicago: «¡Muchas gracias, señor presidente!» Truman no ha dejado de sonreír durante este tiempo, lo mismo al contestar que al esperar la pregunta, más o menos difícil o inoportuna, que le van a hacer inmediatamente. Con frecuencia, llama por su nombre al periodista a quien responde. Sin duda sigue en esto el ejemplo de su antecesor, el difunto Roosevelt, quien procuraba recordar los nombres de cuantas personas trataba, incluso de los chóferes que le habían servido alguna vez. Sin duda alguna, este detalle de recordar los nombres aumenta la simpatía del presidente Truman durante las conferencias de Prensa e influye en el tono cordial de las mismas. Lo mismo que Roosevelt, parece que Truman ha aprendido bien que el nombre de una persona es para ella el sonido más dulce e importante que puede escuchar.

de contestar. Se pregunta todo lo que haya que preguntar, directamente, sin preparación alguna y con entera libertad. Hay quien ha dicho que en este tipo de conferencia a que se somete el presidente, se ve palpablemente que las preguntas son las que hace el propio pueblo norteamericano: «Señor presidente, ¿por qué?... Señor presidente, ¿no hizo usted... no dijo usted...? Señor presidente, ¿podrá usted...? Señor presidente, ¿por qué?... ¿cómo?... ¿cuándo?... ¿quién?...

CIEN PERIODISTAS PREGUNTANDO

La conferencia de Prensa se celebra en la Casa Blanca, en un alegre salón ovalado, con las paredes decoradas en



la Constitución norteamericana que haga referencia a estos contactos personales entre el supremo magistrado de la nación y la opinión pública, representada por los periodistas. Sin embargo, la conferencia de Prensa es ya una institución tan arraigada en los costumbres públicas estadounidenses, que su desaparición provocaría algo más que tristes alocerías. Desde los días del mandato presidencial de Teodoro Roosevelt, los jefes de Estado norteamericanos no han tenido inconveniente en someterse a estos interrogatorios, en que los periodistas les asetan con las preguntas más inoportunas o difíciles.

FICHAS DE UN ARCHIVO REALES ORDENES A LA «MEDIDA»

Por JOAQUIN CORRAL ALMAGRO

A principios de siglo había un concejal en nuestro Ayuntamiento, don Luis Rico y Rico, persona muy conocida y que gozaba de un gran prestigio en todos los aspectos, y sobre todo con fama de «llevar al día» la contabilidad y vasta legislación de la época, en que lo que hacía un partido político era derogado o modificado por el que le sucedía en el Poder. El resto de los concejales, e incluso el secretario, consultaban al señor Rico con más fe que al mismo Alcubilla; y así don Luis era el árbitro del Municipio granadino.

Cuando se discutía, en Cabildo, alguna propuesta que no era del agrado de aquel o no convenía a su partido, pedía la palabra y en tono paternal exclamaba:

«A mí me parece muy acertado el criterio de ustedes, y de buena gana unifico mi voto a la propuesta, pero debo advertirles que se opone a ello, de manera terminante, la real orden de tal fecha y del decreto de tal otra. Pueden los señores concejales hacer lo que quieran, pero incurrirán en grave responsabilidad, que yo salvo».

El desconcierto era general. Los ediles se consultaban unos a otros, el secretario fondeaba y al fin triunfaba don Luis, porque nadie quería vulnerar las leyes, y menos incurrir en grave responsabilidad.

Y así fue pasando el tiempo, y en el Ayuntamiento de Granada no se movía ni una mosca sin conocer la opinión del viejo concejal que se «sabía» al dedillo la «Gaceta».

Pero llegó un nuevo edil, abogado muy estimado, don Francisco Martín Adame, y llegó un Cabildo en el que propuso una

combinación de personal, cuestión la más batallona de la vieja política.

Políticamente, por cierto, no convenía a don Luis que se llevara a cabo, y se opuso a ella con frases fraternales, citando al proponente y a los proponentes... pero existía una real orden y diferentes decretos, cuyas fechas señaló, que se oponían a ello, y él salvaba su responsabilidad haciendo la advertencia a sus compañeros.

No «tragó» el señor Martín Adame, descubridor del truco, y pidió la palabra para felicitar al señor Rico por sus vastos conocimientos de la legislación, aunque en el caso presente—dijo—se ha equivocado, ya que las disposiciones citadas por don Luis, aunque «ciertas», han sido derogadas recientemente por real orden publicada en la «Gaceta».

El señor Rico quedó desconcertado. ¿Habían existido en realidad las camélicas reales, órdenes citadas por él y que habían sido derogadas por la real orden que señalaba el notable abogado y concejal señor Martín Adame?

Y desde aquel momento «olvidó» todo lo que había aprendido con su meridional imaginación.

Poco después fue elegido diputado provincial e intentó poner en « vigor », nuevamente, sus reales órdenes famosas, pero el secretario de la Diputación, don Joaquín Torres Calleja, que se sabía, de verdad, la legislación, y cuanto había que saber, le salía siempre al paso.

Sin embargo, don Luis siguió siendo el «famoso», porque con sus muchos años de experiencia y aire patriarcal, se ganaba a correligionarios y adversarios cuando discutían a punto de llegar incluso a las manos, apaciguando los ánimos y dando la fórmula conciliadora del «pase» y «repetiendo su famoso frase que le trajo buenos resultados, como su archivo «legislativo».

—Señores, «los» hermanicos!

Noticias breves del MUNDO

FRANCIA
PARÍS, 16.—El trasatlántico de cincuenta mil toneladas «Liberté», que perteneció anteriormente a Alemania, y que navegaba bajo el nombre de «Europa», hundido parcialmente en el puerto de El Havre, ha sido puesto a flote hoy. En breve será remolcado a Saint-Nazaire, donde será reparado.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 16.—Una súbita aparición de manchas solares ha interrumpido las comunicaciones de radio entre los Estados Unidos y otros países. El doctor Alvin McVish, de la oficina nacional de medidas, ha manifestado que las comunicaciones radiadas quedarían restablecidas en breve.—(EFE).

NUEVA YORK, 16.—Dos antropólogos norteamericanos, a su regreso de un viaje a las selvas de Colombia, han informado que los indios motilones poseen una cultura semejante a la de la edad de piedra. Estos sabios han pasado seis meses tratando de establecer contacto con los salvajes «motilones», y aunque lograron hablar con uno de ellos, tuvieron que sufrir un ataque con flechas.—(EFE).

ES IMPOSIBLE desenvolver una obra grande en un ambiente de frialdad. El problema social de la tuberculosis interesa a todos, y no puede quedar reducido a que se preocupen de él solamente unos cuantos. ¡Ayudad a la FIESTA DE LA FLOR!

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Ejecutar a un asesino no es inmoral

Por WILLIAM C. BULLITT

Ex embajador americano en la Rusia soviética

William C. Bullitt, sirvió a los Estados Unidos como diplomático. Fue embajador de los Estados Unidos en la Rusia soviética desde 1933 hasta 1936, y en Francia desde 1936 hasta 1940. Sus puntos de vista, llenos de vigor, están comprendidos en el siguiente artículo exclusivo. William C. Bullitt alega que los Estados Unidos no deben vacilar en emplear la bomba atómica para «detener nuevos crímenes del imperialismo soviético».

La Unión Soviética está atacando; las democracias están en retirada, no porque nosotros personalmente somos más fuertes—sino porque no han esclarecido su manera de pensar y unificado sus fuerzas para oponerse a las agresiones soviéticas.

Cuanto más democracias consigamos reunir para oponernos a las agresiones soviéticas—si es necesario, por la fuerza—más seguros estaremos de que el Gobierno soviético no se atreverá a empezar nuevas agresiones.

Por esto, nuestro Gobierno debe comenzar inmediatamente conversaciones con las otras democracias del mundo para asegurar su unidad de acción en vista de prevenir las agresiones soviéticas por donde sea.

El control soviético sobre una amplia área de la Europa central y del Este, constituye una terrible amenaza militar para la Europa occidental y Gran Bretaña, y por fin, para los Estados Unidos.

No se puede encontrar ninguna paz en una división de Europa en una inmensa zona controlada por la Unión Soviética, presionando sobre un pequeño grupo de democracias desconectadas y adheridas precariamente a las costas del Atlántico.

Por esto he defendido la idea de una federación europea de Estados democráticos. Es el interés de Gran Bretaña y de los Estados Unidos, así como de todos los Estados democráticos de Europa y de la paz mundial, que el área democrática de Europa sea extendida hasta que llegue a ser bastante amplia para defenderse a sí

misma contra las agresiones soviéticas. He insistido también sobre el hecho de que una Liga Defensiva de los Estados Democráticos, formada dentro del cuadro de las Naciones Unidas, perdurará hasta que la Unión Soviética se haya vuelto una democracia y haya abandonado sus pretensiones de conquistar al mundo para el comunismo.

La Unión Soviética tiene en los Estados democráticos una floreciente quinta columna. Esta quinta columna soviética acostumbra a camuflarse en un partido político habitualmente llamado el Partido Comunista. Emplea todas las libertades democráticas, incluso la libertad de palabra, de Prensa y de reunión, para intentar destruir, desde dentro, al Estado democrático que lo protege.

El cambio repentino de estrategia y de tácticas de esta quinta columna soviética está dictado por el Gobierno soviético.

¿Cómo podemos expresar a la Unión Soviética que estamos completamente conscientes del imperialismo soviético y de sus peligros para nuestra manera de vivir? Propongo una guerra preventiva. Poseemos la bomba atómica, y podríamos sin la menor duda ganar tal guerra.

Por otra parte, esto no significa que vacilaríamos en emplear la bomba atómica para detener nuevos crímenes del imperialismo soviético. Ejecutar a un asesino no es un acto inmoral.

Cuanto más segura está el Gobierno soviético de que emplearemos la bomba atómica contra él, al mismo tiempo que la agresión, más probable resultará que el Gobierno soviético refranará sus agresiones—por lo menos hasta que tenga la bomba atómica.

De todos modos, creo firmemente que si la Rusia soviética tuviera ahora la bomba atómica, y eslabona que sus fuerzas aéreas fueren lo suficientemente poderosas, no vacilaría en emplearla contra nosotros.

La Rusia soviética demorará el comienzo de cualquier guerra al saber que pronto como cometa un acto de agresión recibirá una pronta retribución en forma de bomba atómica.

(Prohibida la reproducción)

LAS HORAS TONTAS

LOS MILLONARIOS

Por TONO

Ser millonario no es cosa fácil. Para ser millonario hay que reunir ciertas cualidades. Una de ellas es la de ser millonario.

En Norteamérica, que es el sitio en donde más millonarios existen, hay academias para aprender a ser millonario. También hay clases gratuitas para millonarios pobres.

Lo terrible de ser millonario es que hay que pasarse el día siendo millonario y cuidando de sus millones.

¿Dónde has puesto los millones? —suele preguntar el millonario a su esposa en cuanto se levanta por la mañana.

—No sé—responde ésta—. Me parece que se quedaron anoche encima de la mesa del comedor.

¿Encima de la mesa del comedor? ¿No comprendes que luego se raya la mesa del comedor y hay que comprar otra mesa de comedor? ¿Qué mujeres estas! Sólo sabéis ocuparos de vuestros trapos.

El millonario recoge entonces sus millones, y llamando a su criada, dice: —María, vaya usted al mercado de valores, y a ver lo que me trae usted hoy que esté fresco.

—Le traeré Rios Tintos o Navieras. —No me traiga usted Navieras. Todos los días me trae usted Navieras. ¿Se ha creído que siempre vamos a tomar lo mismo?

¿Cómo se ve que el señorito no va nunca al mercado! Ayer no había más que unas pocas Peñarroyas, y casi todas eran huecos.

¿Pues traiga usted Ferrocarriles! —Ferrocarriles? Los Ferrocarriles están por las nubes y apenas si entran tres en medio kilo. Además, siempre están llenos de humo. Lo único que, en realidad, está barato, són los Tranvías, pero no hay manera de coger uno.

¿Qué escándalo! —exclamaba el hombre—. ¡Estoy ya cansado de ser millonario! Si tuviera un poco de dinero para poder vivir, dejaría de serlo. La mujer del millonario, que casi siempre encuentra una solución para todo, sugiere:

¿Por qué no buscas un empleo? —Un empleo? ¿Tú te has creído que los empleos están detrás de la puerta?

—Detrás de la puerta, no sé, porque no acostumbro a mirar detrás de las puertas; pero a lo mejor hay alguno detrás de la puerta.

Y, entonces, la mujer del millonario mira detrás de la puerta, y resulta que hay un empleo.

El millonario, en realidad, es un hombre desgraciado. Tiene todos los cajones de las cómodas llenos de millones, y esto le crea grandes discus-

siones con su mujer, que no tiene sitio en donde meter sus jerseys.

—¿Qué ganas tengo de que te arruines para tener un cajón donde meter mis cosas! —dice su mujer, que es una egoísta y no piensa más que en comprar zapatos de esos con pupitre.

El millonario es un hombre tacaño por necesidad. Cualquiera de nosotros podemos dar a un pobre cinco céntimos, sin que esto represente más que un déficit de cinco céntimos. En cambio, el millonario que posee treinta y cinco millones de pesetas no puede permitirse el lujo de dar cinco céntimos, pues cuando un pobre de esos que parecen tontos le pide cinco céntimos, el millonario se hace la siguiente reflexión: «Si yo doy cinco céntimos a este pobre, mi capital, en vez de ser de treinta y cinco millones de pesetas se convertirá, inmediatamente, en un capital de treinta y cuatro millones novecientos noventa y nueve mil novecientos noventa y nueve pesetas».

¿Cabría la solución de darle a este pobre un millón, pero ¿qué iba a hacer un pobre con un millón?»

Mañana a las 10 de la mañana en el teatro de la Gran Vía. Anteaño a las 10 de la mañana en el teatro de la Gran Vía.

Tiempo inestable en el Sur de España

Máxima de 25 grados en Lugo

MADRID, 16.—Parte del Servicio Meteorológico: «Durante el día de ayer se registraron nubes de desarrollo vertical, así como tormentas y precipitaciones débiles. Por la noche ha llovido ligeramente en el Sur de la Península y puntos aislados del Centro. En las demás regiones del tiempo, registrado cambios apreciables del tiempo. Tiempo probable. — En el litoral mediterráneo y en el Sur de España, el tiempo se presenta con caracteres de inestabilidad, siendo probable cambios de nubosidad y ligeras precipitaciones de carácter local y distribución irregular, para el tiempo por el momento en el resto de España, con temperaturas relativamente altas en el Noroeste. Marcada en la ciudad de Sur con vientos de componente Este. Muy poco agitada en el Norte. Temperaturas extremas: Máxima de 25 grados en Lugo; mínima de dos en Sofía. En Madrid, máxima de ayer, 20,3 grados; mínima de hoy, 7,7 grados». —(CIFRA)